

# 祁县：积极探索生态林业产业化发展之路

**本报晋中讯** 近年来，祁县坚持绿色低碳高质量发展之路，依托县域林地资源，不断解放思想，持续改革创新，充分利用林地资源，科学发展林下种植、林下养殖等特色林业产业。

冬闲时节，祁县林业局、山西天然药用生物研究院和祁县吉利山种养综合家庭农场早动手、早谋划，以药用植物科研发试验示范、药用植物草地生态修复试验示范和生态养殖建设为主，对祁县吉利山种养综合家庭农场流转集体的2406亩林地荒山荒坡开展建设规划，为今后的山庄发展奠定基础。

祁县吉利山种养综合家庭农场呈两山夹一谷状，位于祁县峪口乡振兴村上王庄自然村，紧邻208国道，与美丽的子洪水库为伴，四周群山环绕，野生中药材种类丰富，蒲公英、车前草、甘草、柴胡、马兜铃、杠柳、地黄、薤白、枸杞、酸枣等随处可见。

“我们吉利山家庭农场拥有253亩退耕还林地、2153亩荒山荒坡林地，以种植、养殖为主，现种植苹果树、梨树和杏树等各类果树200余亩，文冠果100亩，谷子和玉米100余亩，养殖黑山羊600余只、土黑猪50余头。”正在修剪树枝的祁县吉利山种养综合家庭农

场负责人王秀山介绍道。

从2023年开始，祁县吉利山种养综合家庭农场在祁县林业局的引导和支持下，以山西天然药用生物研究院、山西农业大学等为技术支撑，逐步完善园区土地规划和治理，持续推进药食同源植物建设。

谈到林业综合开发，王秀山说：“我们积极改善水利灌溉基础设施建设条件，开展新品种中药材研发、培育，规模种植中药材树种，种植有大叶蒲公英、金银花、柴胡等。今年还和山西神州富碳农业科技发展集团有限公司达成初步合作意向，尝试种植黄珍

菜、舍饲圈养黑山羊、土黑猪，进一步打造集生产、科研、康养于一体的生态山庄。”

同时，该县主动对接和引进山西振东道地药材开发有限公司、国药药材股份有限公司、山西神州绿农生物保护科技有限公司等推动林业产业建设，发挥部门、院校、企业联动合作机制，依托县域林地资源，科学引导农户发展林下种植、林下养殖等特色林业产业，以森林康养、林下经济、文化娱乐、乡村旅游等形式，探索生态林业产业化发展之路，推动林业高质量发展。

**(高力刚)**

## 晋控电力工程公司工会

### 多措并举不断提升职工归属感

**本报太原讯** 为充分发挥桥梁纽带作用，长期以来，晋控电力工程公司工会坚持“职工利益无小事”的原则，立足服务职工，让职工零距离感受到组织的温暖和关怀。

该公司工会持续健全三级劳动保护网络，为身处高温、粉尘、噪声以及接触有毒有害危险品等作业环境的职工，发放专用服装等特殊劳保用品，从源头上筑牢职业健康安全防线。同时，每年组织一次职工体检，建立职工健康档案，保证职工有病早治、未病先防；给职工购买意外伤害保险，为职工提供了健康保障。

在检修期间，该公司工会在检修现场设立供水点、药箱，全力保障检修工作有序进行；开展“一个电话，服务到您家”服务承诺，为外出检修的职工家属提供家政服务，解除了职工后顾之忧；职工子女高中考期间，服务组将矿泉水、遮阳伞等物品送到考点，让职工在高温酷暑中感受到组织的贴心关怀。

该公司工会常态化开展“送温暖”活动，每逢职工驻外检修，都要组织人员前往项目部慰问，送去“家”的温暖；建立职工重病救助基金，采取“职工集一点，企业补一点”的办法，为特困和重病职工提供生活和医疗保障；逢年过节走访慰问困难、重病职工家庭，为他们送去米、面、油等生活用品和救济补助金；关心、爱护先进模范职工的工作和生活，安排他们外出疗养，增强了他们的成就感和获得感，从而更好地发挥典型示范作用。

**(智小兵)**



为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，在第62个“学雷锋纪念日”到来之际，闻喜县社区服务中心三一社区居委会工作人员在县体育公园双喜广场清理环境卫生，以实际行动践行雷锋精神。

该社区居委会负责人周俊花表示：“在实际工作中，要践行‘学习雷锋、奉献他人、提升自己’的志愿服务理念，常态化开展学雷锋志愿服务活动，更好地服务居民，共同营造安居、和谐的社区良好氛围。”

**刘佳 赵晓丽 摄**

## 国网沁县供电公司

### 开展特巡特护 保障春耕备耕用电无忧

**本报长治讯** “线路通道周边环境良好，设备完好，测温正常……”3月1日，国网沁县供电公司组织太行黎明共产党员服务队和青年突击队工作人员开展农村春耕线路特巡，对春耕备耕线路和设备进行无死角、全覆盖巡检，为电网健康运行“把脉问诊”，全力保障春耕备耕用电安全可靠。

人勤春来早，雨水节气过后，为了防止冬春季交替雨雪低温天气对农村配电线路设备的影响，切实保障居民用电及春耕备耕用电安全可靠，沁县供电公司组织特巡人员对农村10千伏线路及设备运行

情况进行巡检，重点对涉及春耕春灌供电区域内的设备和线路进行检查，仔细观察导线、地线、杆塔及变压器情况，检查是否存在杆塔倾斜、主材弯曲、交叉跨越距离不足等问题，发现疑点和问题迅速记录并安排专人整改处理。同时，向沿途村民了解春耕备耕用电需求，宣传安全用电常识，发放安全用电宣传单，提高村民安全用电意识。

下一步，沁县供电公司将持续加强设备的巡视和维护，有效保障配电线路设备安全稳定运行，为全县农村春耕备耕提供坚实的用电保障。

**(张高峰 张玉林)**

## 孝义农商银行

### 持续为县域经济高质量发展注入金融动能

**本报吕梁讯** 为持续提升金融服务质效，今年以来，孝义农商银行聚焦流程优化、服务升级、科技赋能三大方向，多措并举推动营商环境提档升级，为县域经济高质量发展注入金融新动能。

流程再造提速增效，该行以风险防控为前提，全面简化信贷业务流程，压缩办贷环节时限，实现“手续简、审批快、效率高”。

服务升级精准施策，该行立足县域经济特点，该行构建县乡村三级便民服务体系，推出差异化金融服务方案，对小微企业、农户等重点群体实施“一户一策”精准支持。

科技赋能智慧金融，该行依托普惠金融数字化平台，实现“数据多跑路、客户少跑腿”，切实提升信贷投放精准度，满足市场主体多样化融资需求。

**(贾智彬)**

## 轩煤公司刘家梁矿团委

### 开展学雷锋志愿服务活动

**本报忻州讯** 在第62个“学雷锋纪念日”来临之际，轩煤公司刘家梁矿团委组织青年志愿者开展了一系列贴近民生、服务群众的志愿服务活动。

活动中，该矿团委组织青年志愿者深入矿区，清扫道路、清理垃圾、擦拭橱窗、铲除“牛皮癣”小广告，对矿区的环境卫生进行了全面整治，用实际行动践行了雷锋精神。

志愿者们在居民区设立了多个便民服务点，为居民提供

家电维修、健康义诊等贴心服务，并发放了消防安全、消费安全、文明上网等宣传资料，提高了居民的安全意识和文明素养，传递了正能量，弘扬了社会新风气。

同时，志愿者们深入矿区孤寡老人家中，为他们打扫房间、整理家务，了解他们的困难和需求，让他们切实感受到了社会大家庭的温暖，为推动企业和谐发展、构建和谐社会贡献青春力量。

**(何海利)**

## 石楼联社

### 创新培训模式 激发内生动力

**本报吕梁讯** 近年来，石楼联社持续搭建党员干部成长平台，由老党员带青年员工学理论、学业务、学作风，传承党的优良传统，让青年员工在实践中不断成长，激发内生动力。

一是贴近乡村实际。该联社通过“整村授信”“问需于民、送货上门”等方式，将思政教育融入服务实践，解决农户实际困难，同时传递了党的温暖和关怀，让思政教育在服务中生根发芽。

二是贴近青年需求。该联社通过开设《青年说》专栏，利用短视频等新媒体形式，开展“新时代农信人的使命”主题讨论，为青年员工提供了展示自我的舞台。

三是贴近数字化转型。该联社依托“在线学习”平台，整合党史知识库、政策解读等资源，让员工可以随时随地学习；推出“积分制”，将线上学习、参与讨论等行为纳入积分管理，激发员工的学习热情。

**(杨婷婷)**

# 清徐农商银行：“三点”融合发力 推动各项业务提质增效

**本报太原讯** 近年来，清徐农商银行积极探索多元化发展路径，通过渠道、产品、服务“三点”融合发力，实现了多方资源的统筹协调、整合利用，实现了各项业务量的快速增长与可持续发展。

渠道融合，打造“综合型”服务。清徐农商银行积极推进线上、线下深度融合，为客户提供便捷、高效的金融服务。线下，该行持续推进智能化改造，引入智能柜员机、现金快柜等先进设备，实现80%以上柜面业务的自助办理，极大缩短客户等待时间，提升业务办理效率。在该行育青支行，改造后客户平均等待时间从35分钟缩短至10分钟。同时，针对不同客户群体，提供差异化服务，为老年客户开通“绿色通道”，设立了爱心窗口和无障碍通道，

大堂经理全程提供一对一指导，帮助老年人更好地办理所需业务。线上，充分发挥手机银行、微信银行、“晋享生活”APP等平台优势，实时推送优惠活动和特色服务，使客户可随时随地办理各类金融业务，实现了线上线下业务无缝对接，真正做到了金融服务“不打烊”。

产品对接，满足“多样化”需求。该行围绕市场需求和客户痛点，推出了“农户连连贷”“农业设施贷”“烟草贷”“醋都贷”“公职连连贷”等特色信贷产品。其中，“农业设施贷”专门用于支持温室大棚、灌溉系统等农业基础设施建设，累计投放专项信贷资金1000余万元，帮助农户新增温室大棚面积300亩，使农产品产量平均提高了20%。不仅如此，

该行还针对小微企业推出了“收单流水贷”“优质企业贷”“微捷贷”等普惠信贷产品。“收单流水贷”依据商户收单流水给予授信，已累计为100余户零售商户提供了资金支持。此外，针对老年客户推出的“养老乐存”，以稳定收益、存期灵活和个性化服务等优势，赢得了老年客户的青睐，已累计吸收存款200余万元，服务老年客户200余人次。

服务拓展，提升“优服务”体验。该行积极搭建多元化场景，促进金融服务与生活场景深度融合。在支农支小方面，客户经理为小微企业主提供“一对一”信贷服务，深入了解企业经营状况，量身定制金融解决方案。小温经营一家农业专业合作社，因引进新的果苗品种，资

金周转困难。该行客户经理不仅第一时间实地走访，深入了解他的资金难题，还主动联系清徐县农业农村局，邀请专家为其提供果苗种植专业指导。“快看，我的梨树苗长得有多好！明年就可以挂果了。当初幸亏有你们的帮助，我才没有走冤枉路，真是太谢谢你们了！”小温指着长势良好的树苗激动地对该行工作人员说。在消费场景方面，该行联合商户、电商等合作伙伴，在商场、超市、电影院等场所推广“晋享e付”聚合收款码，让客户在消费时能够便捷地使用银行卡支付，提升客户消费体验的同时，增加客户粘性，提升活跃度。目前已与200余家商户达成合作意向，“晋享e付”月交易额已突破1万笔。

**(宋斌)**

# 太原农村商业银行股份有限公司与中国信达资产管理股份有限公司山西省分公司债权转让暨债务催收联合公告

根据太原农村商业银行股份有限公司(以下简称“太原农商银行”)与中国信达资产管理股份有限公司山西省分公司(以下简称“中国信达山西分公司”)签署的《结构化交易资产转让合同》，太原农商银行已将

其下列公告资产清单中所列债务人、担保人和其他相关义务人享有的主债权及担保合同项下的担保权利和其他权利依法全部转让给中国信达山西分公司。太原农商银行与中国信达山西分公司现将债权转让

的事实联合公告通知各债务人、担保人和其他相关义务人。中国信达山西分公司作为上述债权的合法受让方，现公告要求下列公告资产清单中债务人、担保及其他义务人或其继承人，从公告之日起立即向

中国信达山西分公司履行主债权合同及担保合同约定的偿付义务或相应的担保责任。

特此公告。

太原农商银行，地址：山西省太原市小店区学府街126号C座，联系

人：卫先生，联系电话：0351-7039902；

中国信达山西分公司，地址：山西省太原市万柏林区迎泽西大街86号信达国际金融中心43、44层，联系人：卢先生，联系电话：0351-

6068116。

太原农村商业银行股份有限公司

中国信达资产管理股份有限公司山西省分公司

二〇二五年三月五日

基准日：2024年11月20日

公告资产清单

单位：人民币元

序号	借款人名称	借款合同编号	担保人	担保合同编号	截至2024年11月20日债权本金余额(单位：元；币种：人民币)
1	太原市阳光实业有限公司	011012512109261B0705	山西力鸿信息工程有限公司、鑫龙房地产开发(太原)有限公司、李永红、向东、顾婧辉、杜国谦、荆升荣、李建清、孙黎、孙冠群、孙冠超	011012512109261B0705-1、011012512109261B0705-2、011012512109261B0705-3、011012512109261B0705-4、011012512109261B0705-5	348419235.94
2	山西山能发电有限公司	011011712005181C0002	北京百纳伟拓房地产经纪有限公司	011011712005181C00021B01	95000000.00
3	太原市中顺祥商贸有限公司	011016112112091B7107	山西力鸿信息工程有限公司、鑫龙房地产开发(太原)有限公司、杨建新、樊梅花、李永红、孙琰、侯跃鹏、杨青青、柴煜、杜国谦、燕欣欣、向东、顾婧辉	011016112112091B7107-1、011016112112091B7107-2、011016112112091B7107-3、011016112112091B7107-4、MGC14010109700202135236	26000000.00
4	山西太和昌经贸有限公司	011010842010291C0004	山西太和混凝土有限公司、屈建功、安惠萍、王巧兰、高太生、刘冰、胡国斌(胡国兵)、高峰	2020103001、011010842010291C00041A01	4190000.00

注：1. 本公告资产清单仅列示截至基准日的债权本金余额，基准日后债务人和担保人应支付的利息、罚息、复利、违约金、迟延履行金及相关费用等按照相关合同协议、生效法律文书及相关法律法规的规定计算。

2. 若债务人、担保人、其他相关义务人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格，请相关承债主体、清算主体代为履行还款义务或者承担清算责任。

3. 本公告资产清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人以及其他连带清偿责任人等。

4. 本公告清单如有错漏，包括但不限于债权金额、担保人、担保方式及内容等，以相关合同协议及生效法律文书等为准。

